
Àmbits on es considera que hi ha més desigualtats Dones Homes

A l’accés a bones condicions laborals 47,3 % 38,0 %

Accés als llocs de decisió i poder 35,7 % 31,6 %

A l’accés a l’ocupació 28,4 % 29,1 %

En les responsabilitats familiars i domèstiques 28,9 % 19,0 %

Accés als serveis públics 6,1 % 4,6 %

No hi ha cap desigualtat 22,5 % 31,9 %

El 47,3 % de les dones creuen que 
l’accés a bones condicions laborals 

és l’àmbit on es donen més 
desigualtats

Un 22,5 % de les dones i un 31,9 % 
dels homes creu que no hi ha cap 

desigualtat de gènere

Font: elaboració pròpia a partir de l’enquesta sociològica de la ciutadania de Granollers respecte a la igualtat de gènere. Gener 2016. 
Nota: els percentatges no sumen 100 % perquè es tracta d’una pregunta de resposta múltiple

Quina és la realitat de les dones i els homes 
de Granollers? Una enquesta encarregada pel 
servei municipal del CIRD (Centre d’Informació 
i Recursos per a Dones) a la Consultoria MiT de 
Sant Cugat ens ho explica. Els resultats confir-
men els obtinguts en altres enquestes d’àmbit 
nacional i aporten una informació molt útil a 
l’hora de seguir abordant polítiques municipals 
per la igualtat de gènere a la nostra ciutat. 

Una mostra de 790 entrevistes

L’estudi es basa en 790 entrevistes telefòniques 
de 15 minuts de durada, fetes a parts iguals 
a homes i dones, a principis d’aquest any. La 
mostra és representativa pel que fa a edat (a 
partir de 18 anys), origen, barri de residència, 
ocupació, situació familiar, habitatge, forma-
ció... i les dades es complementen amb en-
trevistes fetes a 9 granollerines i granollerins 
destacats d’àmbits de la cultura, l’educació, la 
salut o el treball.
Algunes conclusions sociodemogràfiques són 
que la població granollerina és globalment 
poc envellida si la comparem amb Barcelona i 
Catalunya, si bé ho és més que la mitjana del 
Vallès Oriental. Per sexes, la femenina és més 
envellida que la masculina i més dones grans 
viuen soles. Les dones de Granollers són mares 
abans (24 anys) que la mitjana catalana (28). 
Entre la població estrangera, hi ha més homes 
que dones. El percentatge de dones amb fills i 
filles és un 8 % superior al d’homes. Pel que fa 
a la propietat de la llar, el percentatge d’homes 
propietaris és superior i el de copropietat és 
més alt entre les dones. 

Els àmbits laboral i domèstic, els més 
desiguals

Dos dels àmbits en què es detecta més des-
igualtat són el laboral i el domèstic. La situació 
de les dones al mercat laboral és pitjor que la 
dels homes. La taxa d’activitat és més baixa 
(63 % d’homes ocupats per 54 % de dones), i 
pel que fa a l’atur, castiga més les dones (18 %) 
que els homes (15 %). En el mercat de treball es 
constata la segregació horitzontal, amb sectors 
clarament feminitzats (la cura i l’atenció a les 
persones) i menys valorats econòmicament i 
socialment. I també hi ha segregació vertical, 
amb un 3,2 % d’homes en càrrecs de direcció i 
gerència davant l’1,2 % de dones. Els ingressos 

La dona, responsable principal de la llar, 
segons un estudi d’igualtat de gènere

Un 81 % dels 
homes creu que 

la seva salut 
és entre bona 

i excel·lent, 
mentre 

que aquest 
percentatge 

baixa al 72 % 
entre les dones

principals a la llar, corresponen a l’home en un 
53 % dels casos, davant el 36,5 % de les dones. 

Diferent percepció de la pròpia salut

A la llar, la responsable en un 97 % dels casos 
és la dona. Ella és, també, majoritàriament, qui 
fa les feines relacionades amb la cura de les 
persones i qui té més dificultats de conciliació. 
Homes i dones es declaren força satisfets res-
pecte al temps d’oci, si bé, les dones atribueixen 
la falta de temps a les tasques domèstiques i 
a la cura de les persones dependents grans i 
petites. En canvi, més homes que dones afirmen 
que és la feina el que els resta temps d’oci. 
En l’apartat de violència masclista, un 12,7 % de 
dones afirma que ha sabut d’algun cas 
recentment, i en el cas dels homes, un 9 %. 
Pel que fa a la percepció de la pròpia salut, un 
81 % dels homes consideren que és entre bona i 
excel·lent, mentre que aquest percentatge entre 
les dones baixa al 72 %. 
L’estudi apunta algunes propostes de treball: 
bonificar les empreses que tinguin una filosofia 
igualitària, potenciar polítiques de paritat en els 
permisos de paternitat i maternitat, prevenir 
comportaments masclistes entre infants i joves, 
associats a les noves tecnologies, i adherir Gra-
nollers a la defensa de la reforma horària. 
Consulteu l’estudi complet a: 
www.granollers.cat/igualtat
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